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DUBEN / 2009

Jak budou probíhat velikonoce v našem Gorolském 
turistickém informačním centru? Nejdříve pomůžou 
žáci našich základních škol svátečně vyzdobit 
dřevěnku svými výtvarnými díly. Potom se sejdou 
velcí i malí a vlastními silami si připraví velikonoční 
ozdoby a předměty. Už v březnu se v pátek třináctého 
v dřevěnce učili zájemci pediku a pletení košíků pod 
vedením paní Ivanuszové. Na čtvrtek 9. dubna 
o velikonočních prázdninách jsou připraveny 
ruční dílny. Na nich si bude možné uplést korbáče, 
ozdobit velikonoční vajíčko nebo vyrobit velikonoční 
dekoraci. Akce je určena především dětem, srdečně 
jsou však zváni i jejich rodiče či prarodiče, zvláště 

Přijďte oslavit velikonoční svátky do dřevěnky!
mladším dětem přijde pomocná ruka příbuzného 
určitě vhod. Vzhledem k tomu, že kapacita je 
omezena, prosím přihlaste se předem. Gorolské 
turistické informační centrum bude po celou dobu 
velikonoc otevřeno: v pracovní dny od devíti do čtyř, 
v sobotu a o svátcích od desíti do dvou. Návštěvníci 
si mohou prohlédnout velikonoční výstavu a zakoupit 
velikonoční zboží. Výstava potrvá od 6.4.2009 do 
13.4.2009 a naváže na vítání jara v domě PZKO v 
sobotu 4.dubna.

Gorolské turistické informační centrum
http://gotic.mostyujablunkova.cz
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Blahopřejeme 
Składamy życzenia

Blahopřejeme občanům, kteří se v měsíci dubnu 2009 
dožívají životního jubilea:

80 let:
Terezie Cieslarová
Aloisie Šimášková

85 let:
Anežka Pietrová
Marie Turoňová
 
Zlatá svatba - 50 let společného života:
Ludmila a Miroslav Byrtusovi

Všem jmenovaným přejeme hodně
zdraví a osobní pohody!

Šestý ročník křížovek

Šestý ročník soutěže v luštění křížovek se konal v poslední 
únorový den. Sestavy českých křížovek pro děti i dospělé 
premiérově vytvořil pan Josef Valkus z Třince, dlouholetý člen 
hádankářsko-křížovkářského kroužku Hutníček. Polské sestavy 
připravila paní Halina Tomica.

Dopoledne se školáci pustili do luštění nejprve polských 
křížovek, později na řadu přišly české soutěžní sestavy, které 
obsahovaly kromě křížovek také hádanky, osmisměrky, 
doplňovačky, skrývačky či sudoku. Prvenství si v jednotlivých 
kategoriích „vyluštili“ Karolina Teofi lová, Tereza Teofi lová, 
Anna Onderková a Jakub Bocek.

Odpoledne soutěžili dospělí. Boj o prvenství byl velice 
vyrovnaný. V českých křížovkách osm soutěžících získalo plný 
počet bodů a o umístění rozhodoval jenom čas. Jako první 
správně vyluštěné české křížovky odevzdala Iva Gavalierová                 
z Karviné, polské zas místní luštitelka Anna Nagyová.

Poděkování

Doufám, že mohu hovořit za všechny obyvatele, 
když budu tvrdit, že poslední dva únorové týdny                
a střídavě i dny v březnu byly dosti náročné. Nejen 
Mosty u Jablunkova, ale výjimečně i celou Českou 
republiku, zahalily do bílé tmy přívaly bílého deště. 
Od 21. prosince jsme se těšili na pořádnou sněhovou 
nadílku a světe div se, dočkali jsme se. Tak, jak rychle 
toto nadělení přišlo, tak zase rychle zmizelo. A to nejen 
díky proměnlivosti počasí, ale též díky skvělé práci 
a organizované pomoci lidí. Ti se ochotně vrhali do 
sněhových barikád, ať byl bílý den, či temná půlnoc. 
Dělali všechno pro to, aby se život v obci nezastavil 
vůbec. I když to v určitých chvílích tak vypadalo. 

Velké poděkování jmenovitě patří panu Jaroslavu 

Tiráž
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POZVÁNÍ

Pro naše jubilanty - ročník 1934 a 1939 - ale                      
i pro širokou veřejnost pořádá Sbor pro občanské 
záležitosti při OÚ v Mostech u Jablunkova vystoupení 
hudebního souboru Zdeňka Černohouze z Olomouce 
pod názvem „Písničky naší babičky“ v sobotu dne 
25.4.2009 v prostorách Hotelu Grůň. 

K poslechu, ale i k tanci nám budou hrát od 15,00 
hodin.

Ve 14,30 hodin bude přistaven autobus na 
parkovišti před Hotelem Beskyd, který Vás vyveze                
k Hotelu Grůň, odvoz zpět v 19,00 hodin.

Kdo se chce pobavit , ale i zatančit, bude mít                     
k tomu jedinečnou příležitost.

Srdečně zveme všechny občany !  
                                        Vanda Waclavková

 místostarostka obce  

Harmonogram svozu objemného a nebezpe ného odpadu

datum sb ru den stanovišt  kontejneru mobilní/stacionární od - do OO - ABROOL sb rna NO

23.4. t Obecní ú ad S 11:30 - 18:00 1 1
24.4. pá Obecní ú ad S 11:30 - 18:00 1 1
4.5. po Dolní Mosty - autobusová to na S 11:30 - 18:00 1 1
5.5. út Dolní Mosty - autobusová to na S 11:30 - 18:00 1 1
6.5. st Potraviny na tunelu S 11:30 - 18:00 1 1
7.5. t Potraviny na tunelu S 11:30 - 18:00 1 1
11.5. po Šance DPS S 11:30 - 18:00 1 1
12.5. út Šance DPS S 11:30 - 18:00 1 1

OBEC   Mosty u Jablunkova
oznamuje v souladu s § 3 vyhlášky MŠMT č. 54/2005 Sb., o náležitostech konkursního řízení a konkursních komisích 

konání konkursního řízení na obsazení
funkce ředitele příspěvkové organizace

Základní škola a mateřská škola s polským jazykem vyučovacím Szkoła Podstawowa i Przedszkole
příspěvková organizace Mosty u Jablunkova 750 s předpokládaným termínem nástupu k 1.8.2009

Bližší informace jsou uvedeny na internetových stránkách obce Mosty u Jablunkova www.mostyujablunkova.cz v sekci „Úřední deska“.

Szkanderovi, jenž se vynikajícím způsobem 
postaral o průjezdnost cest v místní části Šance, za 
tunelem až k bývalé celnici a z tunelu k polomské 
cestě. Dolní Mosty ve směru k centru až po cestu                            
k autoopravně Janík bránil komunikace proti 
„bílému záškodníkovi“ pan Petr Fiedor. Za volant 
obecního traktoru usedl pan Ján Šuška a obstarával 
úpravu centra obce - od polomské cesty k MUDr. 
Vrzalovi. Obecní chodníky a ostatní veřejné plochy 
a jejich přístupnost měl na starosti pan Milan Klus 
se svou schopnou četou (auto Piaggio s radlicí).

Děkujeme za jejich ochotu a nezměrnou píli                   
v boji s tímto každoročním sněhovým nadělením.

Magda Szkanderová
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17. únor přinesl velkolepou podívanou všem 
příznivcům sjezdového lyžování. Žáci základních 
škol Jablunkovska přišli změřit své síly na 12. 
ročník Beskydské lyže, která se již poněkolikáté 
konala ve SKIAREÁLU v Mostech. Žáci naší školy 
ve velké konkurenci obstáli na výbornou. Pro zlatou 
medaili si dojela Kateřina Bazgierová, stříbro získal 
Libor Kluz a bronz si odnesli Patrik Kohut, Ondřej 
Podeszwa, Denisa Kufová a Kamila Walková. 

                                              K. Bazgierová  9.A

Beskydská lyžeSokolské závody
Lyžařský oddíl  TJ Sokol Mosty u Jablunkova 

pořádal v neděli 22. února na místní sjezdovce závody 
v obřím slalomu pro širokou veřejnost . Těchto 
závodů se zúčastnilo na 111 lyžařů celého kraje . 

Slalom postavený panem A.Martynkem a panem 
S.Muchou měl vynikající kvalitu a tudíž velmi 
obtížný. 

Chlapci a dívky zavodili odděleně ve dvou 
kategoriích do 9 let a od 9 do15 let. Následně pak 
startovali junioři a juniorky, následováni ženami, 
muži , veterány.

V kategorii do 9 let vyhrála Karolína Minolová                  
a mezi chlapci Jiří Hrušovský .

Ve skupině 9 až 15 let  kralovala Simona Kulová 
a chlapcům Jakub Zogata. Tyto dvě kategorie byly 
přehlídkou mladých a nadějných sportovců .

V juniorkách byla nejlepší Magdaléna Martynková,  
v juniorech Tadeusz Martynek .Zlato mezi muži 
do 35 let získal Tomáš Mucha . V ženách Dagmar 
Šlaurová . Mužům nad 35 let vévodil  Tomáš Kos . 
Mezi veterány zlato získal Jaroslav Šlaur .

Celkové výsledky jsou k nahlédnutí na www.
sokolmosty.ic.cz.

Michal  Bulawa

BALIK MASKOWY W MOSTECKIEJ 
SZKOLE

Piątek 20 lutego br. odbywał się w naszej szkole 
pod znakiem balowania.

Balik zagajono w klasach niższego stopnia 
tradycyjnym polonezem, potem odbyła się 
prezentacja wszystkich strojów. Każdy z uczestników 
miał powiedzieć, kogo przedstawia. 

Nie zabrakło wielu gier, świetnej muzyki oraz 
wariacji tanecznych .

O godzinie 10.00 uczniowie z 1. stopnia przenieśli 
się do klas wyższego stopnia, żeby razem ze starszymi 
kolegami tańczyć i szaleć do woli. Uczniowie klasy 
6., 8. oraz 9. przedstawili się w bardzo pomysłowych 
i oryginalnych maskach, tematem bowiem 
tegorocznego baliku były „horrorowe postacie“.

A więc na parkiecie można było podziwiać upiory, 
wampiry, czarownice, wilkołaki…

Były kolejne tańce, zabawy, rozdano wiele 
słodkich nagród. Starsze klasy balowały również po 
południu. Było gwarno i wesoło.

Uczniowie 6. klasy

Gorolské dny v dřevěnce

Na přelomu února a března proběhly v Gorolském 
turistickém informačním centru první gorolské dny, 
které jsou pro letošní rok připraveny. První byl 
věnován vlně a ovčím produktům a druhý se zaměřil 
na dřevo v životě Gorolů. 26.2. si návštěvníci mohli 
pod vedením místních řemeslníků vyzkoušet předení 
vlny na kolovrátku či pletení gorolských ponožek, 
dovědět se o životě na salaši a výrobě ovčího sýru 
nebo pozorovat tkaní na stavu. Akci doprovázel 
prodej domácích ovčích sýrů, soutěže ve skládání 
tématických „ovčích“ puzzlí a luštění kvízů. Ti 
zručnější si vyzkoušeli i samotné tkaní. 8.3. zavítali 
do dřevěnky zájemci o dřevo, aby se podívali, jak se 
vyřezávají umělecká díla, jak se vyrábí trombita a 
hlavně, jak se na ni hraje. Že to není nic jednoduchého 
se přesvědčila řada návštěvníků. Kdo přišel, mohl na 
vlastní oči sledovat mrštné ruce při výrobě proutěných 

košů nebo metel a nechyběly ani soutěže pro velké 
i malé. Gorolské dny vhodně doplňovala výstava 
dřevěných řezeb o místního gorolského řezbáře Pavla 
Kufy. 

Premiéra gorolských dnů dopadla dobře, 
návštěvníků bylo hodně, přišli nejen místní občané, 
ale také turisté z větších vzdálenosti, někteří v 
Mostech trávili svou dovolenou a návštěva dřevěnky 
jim přinesla pěkný zážitek. Již nyní připravujeme 
další akce na hlavní turistickou sezónu – zaměříme 
se kromě již zmiňovaného dřeva a vlny také na 
keramiku, lidové kroje, tradiční jídla a včelařství. 
Pokud patříte k těm, kteří by rádi přišli ukázat, jak 
ovládají gorolská řemesla a zvyky, rádi vás přivítáme. 
Přijďte za námi!  

Gorolské turistické informační centrum
http://gotic.mostyujablunkova.cz

117. výro í vzniku firmy 
BBeettoonnoovvéé vvýýrroobbkkyy lloo sskkéé cceennyy !!
Firma Štoura                                     

     
 Obrubníky k zámkové dlažb :     Cena : 
  100 cm, výška 20 cm, váha 23 kg …………………………………60 K
  50 cm, výška 20 cm, váha 11,5 kg ………………………………..30 K
 Palisády svahové :    
  ø 12 cm, výška 50 cm, váha 12 kg ………………………………49 K
  ø 12 cm, výška 80 cm, váha 22 kg ………………...……….........79 K
  ø 12 cm, výška 120 cm, váha 31 kg ……...………..……..……...95 K
 Žlaby p íkopové, p lkulaté :
  45 x 30 x 4 cm, váha 15 kg …………….…………………………49 K
 Žlábky s plechovým roštem :
  50 x 17 x 15 cm, váha 15 kg ………………………………….…220 K
 Stud. skruže :    
  vnit ní  ø 80 cm, výška 75 cm, …….........……………………...950 K
 Kompletní budky na plyn HUP :
  š. 69 cm, hl. 43 cm, v. 70 cm,..….......................................…2.700 K
Um lý kámen na obklady:..................................................od 330 K /m2

  VENDRYN  590  558 350 328, mobil: 776 299 393  



Mostecký – Mostecki zpravodaj4 strana

Studio RELAX
Vám nabízí

MASÁŽE

DLE VLASTNÍHO VÝBĚRU

Najdete nás v Jablunkově, Nádražní 50
(zrekonstruovaná budova staré pošty)

Možnost proplácení  masáží 
pojišťovnami

Zve : Jana Bierská
 kontakt : 732 776 292

Fakturační adresa: 739 92 Návsí 641
IČO 66 71 04 81

Tajemství vraždy posledního Přemyslovce
Jak jsem psal už v minulém čísle Zpravodaje, 

v Polsku roku 1306 vznikly nepokoje, které vážně 
ohrožovaly vládu Václava III. v této zemi. Král se 
rozhodl vzniklou situaci řešit silou. Proto svolal 
zemskou hotovost do Olomouce a chystal se s ní 
táhnout do Polska. Když 4. srpna 1306 mladý král po 
obědě vyšel ze svého pokoje v lehkém oděvu do síně, 
přiskočil k němu jakýsi muž a třikrát ho bodl do hrudi. 
Václav III. byl na místě mrtev. V domě nastal zmatek, 
stráže spatřily muže s krvavou zbraní utíkat do dvora. 
Chytily ho a na místě zabily. Byl to prý jakýsi Konrád 
z Botenštejna, rodem Durynk, tedy Neměc.

Jaký k tomu měl pachatel motiv? Nebyla vražda 
výsledkem širšího spiknutí? Proč musel šestnáctiletý 
český král, jenž neměl legitimního nástupce, zemřít? 
Komu jeho smrt měla posloužit? Byl Konrád z 
Botenštejna vůbec vrahem? Je to mnoho otázek, na 
něž se těžko hledá odpověď.

Václav III. byl jediným dědicem koruny. Sám 
pochopitelně potomka s královnou Violou Těšínskou 
neměl. U mladého krále se projevila jeho nedospělá 
povaha. Rád fl ámoval se svými šlechtickými kamarády, 
jimž v povzneseném stavu rozdával královské statky. 
Když pak vystřízlivěl, obvykle své nerozvážné 
velkorysosti litoval. Opat zbraslavského kláštera 
Konrád, někdejší přítel zesnulého Václavova otce, 
promluvil mladíkovi do duše. Podle kronikáře Petra 
Žitavského šel mladý král do sebe a zdálo se, že jeho 
dobrá povaha zvítězila. Jeho prvním mužným činem 
byl pokus o tažení do Polska. V tom lze spatřit důkaz, 
že obranu polské koruny myslel opravdu vážně.

Vraťme se však zpět k olomoucké vraždě. Tehdejší 
kronikáři nebyli zcela přesvědčeni o tom, že vraždil 
Konrád z Botenštejna a že stráže ho po činu zabily. Petr 
Žitavský o Botenštejnovi jako o vrahovi pochybuje: 
„Buď on byl vinen, buď jiný, nevím“. Konrád z 
Botenštejna skutečně existoval, nemohly ho však stráže 
zabít v roce 1306, když později se zúčastnil několika 
válečných tažení a ještě v roce 1320 byl naživu.

V kronice štýrského letopisce Otakara najdeme 
historku o spiknutí českých šlechticů. Údajně se 
král vůči pánům začal chovat autoritativně a žádal 
zpět statky, které jim předtím lehkovážně přenechal. 

Šlechtici se obávali, aby je nestihl osud popraveného 
Záviše z Falkenštejna, proto se rozhodli chránit sami 
sebe. Kronikář Otakar připisuje vraždu skupině 
spiklenců z řad královské stráže. Je však možné, že by 
se tato skutečnost z historické paměti zcela vytratila?

Pokusme se tedy aspoň označit možné strůjce 
politické vraždy, ty, kteří mohli mít z jeho smrti 
prospěch. Protiněmecky naladěný kronikář Dalimil 
tvrdil, že vrahy si objednal římský král Albrecht 
Habsburský. Smrt Václavova mu umožnila nakrátko 
připojit České království k habsburským državám. 
Nemáme však pro to jediný historický důkaz.

Dalším vážným podezřelým je piastovský vévoda 
Vladislav Lokýtek, proti němuž Václav III. táhl do 
války. Vražda způsobila v řadách účastníků vojenské 
výpravy zmatek a vojsko se rozuteklo. Atentát 
Lokýtkovi přinesl doslova záchranu. Označit ho však 
za strůjce olomoucké vraždy nemůžeme, neboť proti 
němu neexistují přímé důkazy.

Důvod k vraždě měl také Jindřich Korutanský, 
manžel královy sestry. Smrt Přemyslovce by jej vynesla 
na český trůn, což se opravdu nakrátko stalo. Je to však 
důkaz pro vraždu švagra? Jindřich Korutanský nebyl 
žádný násilník a krutý čin se k němu prostě nehodí.

A co princezna Alžběta Uherská, původní Václavova 
snoubenka? Mohla zde hrát roli uražená ješitnost či 
zhrzená láska? Snoubenci se prakticky neznali, takže o 
citovém vztahu mezi nimi nemůže být řeč.

A co další žena, manželka Viola? Král dával před ní 
přednost společnosti zhýralých přátel. Tady byl důvod 
silnější. Viola mohla zoufale žárlit, ale chybějí jakékoli 
důkazy pro to, že si objednala vrahy a navíc, smrtí 
manžela by nic nezískala.

Kdo tedy v Olomouci vraždil a proč? To už se 
asi nikdy nedozvíme. Zůstává však skutečnost, že 
s Václavem III. odešel poslední mužský potomek 
domácí dynastie Přemyslovců, která tak vymřela po 
meči. Byla to tragédie, která poznamenala české dějiny 
na dlouhá staletí.

L.Švejkovský, kronikář

Moje srážka s diplomatem
Vstoupil do dveří, optal se, zda-li je správně, 

pověsil si s dovolením kabát na věšák a popošel blíž 
ke katedře. Nikdo jsme netušili, kdo je to! Čekali jsme 
v učebně na seminář o diplomatické teorii a praxi. 
Každý, jak jen mohl, udělal si pohodlí. Bylo nás tam 
asi třináct. Pár hochů, zbytek sličné dívčiny. Skupinky 
se bavily o hudbě, o tom, jak to zase někdo s tím a 
s tou zapíchl, kolik padlo „dřeváků“ (pozn. dřevák 
– škopek piva), ale to jen do chvíle, než-li se onen pán 
postavil za katedru, odložil kožený kufřík a poupravil 
tmavé sako značky Weltmann. Do té doby jsme jej 
téměř nevnímali. Byl to pán zralý. Prošedivělý vous a 
pár vrásek u očí prozrazovaly jisté životní zkušenosti. 
Promluvil: „Dovolte, abych se Vám představil. 
Jmenuji se František Vopršálek a pokud jste tady 
správně, uvolněte se, prosím. Jsem zde předvolán pro 
to, abych Vám přednášel a vedl seminář diplomatické 
tématiky. Sedm let jsem sloužil v diplomatických 
službách České republiky a nyní pracuji jako ředitel 
muzea. Dále Vás žádám, abyste se usadili, ...“ 
– „Vždyť sedíme, no ni?!“ ozvalo se opovržlivým 
tónem. Klidně zopakoval svou žádost: „Žádám vás, 
abyste se usadili.“ Tož jsme si trochu poposedli. 
Pokračoval: „Žádám Vás, abyste se zapsali čitelně do 
docházkového archu a následně povstali a jednotlivě 
se nám všem představili.“ To nám už přituhly výrazy. 
Začali jsme chápat, že to nebude žádný vopruzák 
a že to nejspíš myslí vážně. Jeho tichý, klidný a až 
nezvykle spisovný jazyk nás uváděl do rozpaků. - 
„Žádám všechny přítomné slečny, aby si hlídaly své 
sezení tak, jak to předepisuje diplomatický protokol a 
k pánům se obracím s prosbou, aby přestali nervózně 
poklepávat nohou, neboť to vypovídá o jejich duševní 
nevyrovnanosti.“ Tož, to byla trochu síla. Nechápali 
jsme jakou řečí to mluví. Koukali jsme jeden na 
druhého, ... dámy tlačily kotníky k sobě takovou silou, 
že je možné, že modřinu tam mají některé dodnes, 
... pánové byli upocení jako po běhu na Skalku, ale 
pan profesor byl stále tak klidný, jako když poprvé 
vstoupil do místnosti. Jeho pohyby byly tak přesné, 
až pravidelné. Sledoval nás, hlídal každé naše vyřčené 
slovo i tik v obličeji. První seminář uběhl jako voda, 
ale většina z nás si z něj nepamatuje ani zbla! Důvod 
je jasný! Na druhé setkání s panem diplomatem 
jsme všichni trénovali správné sezení, rétoriku
a diplomatický protokol tak pilně, že jsme byli od 
hodiny schopni narukovat do služeb diplomatických. 

Magda Szkanderová
Kaplička sv. Jana Křtitele

U silnice směrem k průsmyku stojí dřevěnice č. p. 52. 
V zahradě domu stojí dřevěná kaplička, jejíž vnitřek je 
obložen plastovým obkladem zelenkavé barvy, výrazně 
pozdější provenience. Dřevěná prkenná konstrukce je 
natřena zelenou barvou, přední část je ozdobně vyřezána. 
Stříška je chráněna plechem. Uvnitř na kamenném 
podstavci stojí socha sv. Jana Křtitele, s několikavrstvou 
polychromií ve velmi špatném stavu. 

Dřevěný dům postavil v roce 1911 Jan Drong se svojí 
manželkou Evou. Před domem postavili v tomtéž roce 
malou kapličku, do které zakoupili ve Frýdku sochu sv. 
Jana Křtitele. Jan Křtitel byl patronem stavitele domu i jeho 
syna, taktéž Jana, narozeného v roce 1904. Kapličku vždy 
na den sv. Jana Křtitele hojně zdobili zelení a květinami.

V současné době vlastníky pozemku, na které stojí 
kaplička,  jsou pravnuci stavitele Jana – Hubert, Robert a 
Jiří Drongovi.

 Wiesława Branna
Muzeum Těšínska
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Rej čarodějnicRej čarodějnic
Kde :Kde : Motorest u Jakuba Mosty u Jablunkova
Kdy:Kdy: 25.4.2009
Začínáme v 15:00 – až do rána bíléhoZačínáme v 15:00 – až do rána bílého

Připrav koště – startuje se
JEŽIBABY veselme se!

Obleč se do svůdných látek,
Nastává náš velký svátek!

Startuj koště, neváhej,
Čeká na tě velký rej.
Jídla, pití bude dosti,
Vybereš si dle libosti!
Odpoledne na koštěti
Ať přiletí malé děti!

Na večer pak zábava,
Bude to fakt paráda!
Hrát nám bude STS

Zaváháš, když nepřijdeš!

Program:Program:
15:00 STARTUJEME aneb jak ti lítá koště

15:30 HROMADNÝ LET NAD DĚDINOU ANEB 
PRAVÝ ČARODĚJNICKÝ PRŮVOD

od 16:00 Registrace všech malých i velkých 
čarodějnic a ježidědků

od 16:30 soutěže pro malé JEŽIBABY
a  JEŽIDĚDY  těch nejlepších kategorií

18:00 SLAVNOSTNÍ UPÁLENÍ MORÉNY
aneb VYPUSŤ DUCHA v podobě balónku

19:00 PRAVÁ ČARODĚJNICKÁ ZÁBAVA
A KOUZELNÉ STS

Dobrovolné vstupné
Srdečně zve Motorest u Jakuba

Sluneční kolektory – běžný obrázek moderního domu – II. Začíná fotbalové jaro

Fotbalový oddíl TJ Sokol Mosty hodnotil na své 
výroční schůzi dne 13.2. uplynulou sezónu.

V současné době má oddíl 4 družstva. Ti nejmladší 
v družstvu přípravky se na podzim umístili v třinecké 
lize na pěkném 4. místě. Žáci skončili na 3. příčce a 
dorostenci na loňském postupu do okresního přeboru 
ukončili podzimní část na 6. místě.

Velmi úspěšný byl podzim pro družstvo mužů. V 
1.B třídě jsou na čele tabulky s náskokem 2 bodů před 
Sedlištěm. U mužstva dochází na jaře ke změnám. P. 
Szlauer odchází do Sedliště, M. Kapsia do Písku a 
vrací se z Hrádku náš odchovanec M. Běhal.

První jarní mistrovský zápas zahájí muži 28.3. na 
domácím hřišti.

Na výroční schůzi oddílu byl zvolen nový výbor 
v čele s novým předsedou V. Soblem. V hodnotící 
zprávě FO byly připomenuty významné akce oddílu 
– zejména vybudování tribuny ve spolupráci s fi rmou 
SKANSKA a úpravy hřiště a okolí, za což patří dík 
M. Jopkovi a E. Szotkowskému.

Fotbalisté TJ Sokol Mosty se těší v následující 
sezóně na přízeň svých fanoušků a podporu všech, 
kteří mají rádi fotbal.                  FO TJ Sokol Mosty

V minulém čísle jste byli seznámeni s druhy 
solárních kolektorů a možnosti jejich využití.

Nyní navážeme na minulý článek a řekneme si něco 
o dalšími částech solárního systému, bez kterých by 
byl solární kolektor bez využití a sloužil by pouze jako 
bezvýznamná ozdoba obydlí.

Nepostradatelnou součástí teplovodního solárního 
systému je oběhové čerpadlo (pokud se nejedná o 
systém samotížný, který se v našich podmínkách 
užívá velice zřídka). Oběhové čerpadlo se navrhuje 
dle tlakových ztrát a velikosti systému (tedy výšky 
umístění kolektorů - na střechu domu a celkové plochy 
kolektorů). Dnes se již čerpadla dodávají jako set 
společně s řídící jednotkou.

Řídící jednotka ovládá celý solární systém, 
vyhodnocuje především teploty v různých místech 
systému a podle nich spíná čerpadlo. Jednotky se 
dají pořídit v širokém spektru funkcí, ovládacích 
a zobrazovacích prvků. Záleží jen na majiteli, jak 
vyspělý a autonomní systém chce mít a o jak dokonalou 
regulaci má zájem.

Důležitou a velice rozmanitou součástí systému 
je solární zásobník. Rozmanitou z důvodu širokého 
spektra vlastností a objemů těchto výrobků na trhu. 
Jedná se tedy o nádobu, ve které se děje samotné 
předání tepla ze solárního systému do vody, kterou dále 
dohříváme (hlavně v přechodných a zimních měsících 
např. plynovým nebo jiným kotlem). Takto ohřátá 
voda nyní slouží k přímé spotřebě jako TUV nebo k 
vytápění. Je možné, že v rodinném domě už zásobník 
(ohřívač vody) pak je možnost napojení stávajícího 
zásobníku na nový a zvětšení tak zálohy TUV. Je třeba 
ale uvážit jeho aktivní objem, což je součástí návrhu 
systému. Normy uvádějí množství 50 litrů TUV na 

osobu a den. Od tohoto objemu by se měl vždy odvíjet 
minimální objem zásobníku.

Výše popsané součásti jsou propojeny buď 
trubkovým vedením z mědi nebo ocelové o světlosti 
od 1/2‘. Smyčka musí být velmi dobře izolována, aby 
nedocházelo ke ztrátám a maximální množství tepla 
bylo využito.

Jako další části potřebné části systému jsou uzavírací 
armatury, teplotní čidla, kabely, expanzní nádoba, 
pojišťovací ventil, odvzdušňovací ventily, zpětné 
klapky, průtokoměr a nemrznoucí solární kapalina, bez 
které by nebylo možno systém provozovat.

Solární systém k ohřevu vody je v našich 
podmínkách schopen pokrýt 15 - 40% roční potřeby 
tepla k vytápění domu a 50 - 75% potřeby tepla k ohřevu 
teplé užitkové vody. Je zřejmé, že v letních měsících je 
schopen systém potřebu TÚV pokrýt zcela, v zimním 
období jde o jakousi výpomoc hlavnímu tepelnému 
zdroji. Výpomoc spočívá ve skutečnosti, že kotel 
nemusí ohřívat vodu z vodárenského systému o teplotě 
např. 10°C na požadovaných 45°C, ale ohřívá již vodu 
předehřátou např. na 25°C (za nepříznivých podmínek), 
což představuje v dlouhodobějším horizontu značné 
fi nanční úspory i vzhledem ke skutečnosti, že cena 
plynu roste meziročně průměrně o 15%.

Na solární systémy je v současné době možné získat 
dotační titul z MŽP/SFŽP až 50 000 Kč. Další snížení 
nákladů na realizaci lze učinit v samotném nákupu 
materiálu a následné kompletace svépomoci, jak to již 
některé montážní fi rmy nabízejí. Je na každém, jakým 
způsobem se vypořádá se stále rostoucími cenami za 
energie. Proč již ale dnes nevyužít energie, která kolem 
nás odjakživa každý den proudí…a co je důležité, 
proudí zadarmo…?!                Petr Buček, Josef Kohut

STAVEBNÍ STROJE
vibrační deska 92 kg (gumová podložka)
stolní řezačka na betonovou dlažbu (chlazená vodou) 
řezačka spár (asfalt, beton)
bourací kladivo 7 kg, 10 kg 
kombinované kladivo 5 kg
vrták do betonu a zdiva Ø 30 mm
úhlová bruska 250,125
páková rozbrušovačka na železo 380 V
kotoučová pila ruční, přímočará pila
inventorový svářecí agregát (samostmívací kukla)
technický vysavač (malý)
nivelační měřící přístroj
různé drobné nářadí( např. sponkovačka,
pistol na PUpěnu)
AKU šroubovák, AKU svítilna)

NOVĚ
* možnost zapůjčení trubkového lešení + podlažek
* stavební míchačka
* různé drobné zednické nářadí

ZAHRADA
drtič větví Ø do 5 cm  pohon: elektrický
vysavač na listí (fukár)  pohon: benzínový
nůžky na živý plot  pohon: baterie 
strunová sekačka  pohon: baterie 
sekačka s pojezdem pohon: benzínový
křovinořez  pohon: benzínový
bubnová sekačka  pohon: benzínový
kalové čerpadlo 19 000 l/hod.  pohon: elektrický

PRO DOMÁCNOST
malý parní čistič (koupelny, WC, kuchyně, …)
Ke všem strojům je možno zajistit obsluhu.

Půjčovna nářadí letos v provozu ! Kde ? V suterénu budovy OÚ 

Bližší informace: Tomáš Kantor, tel.: 777 298 932 
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FIRMA FIRMA JOVAMI JOVAMI – VODA, TOPENí, PLYN S.R.O.– VODA, TOPENí, PLYN S.R.O.
MOSTY U JABLUNKOVA 1103  

Přijmeme prodavačku na zkrácený pracovní úvazek
do prodejny instalatérství v Mostech u Jablunkova.

Požadujeme: základy práce na PC, znalost v oboru

Nabízíme:
 dodávku a montáž slunečních kolektorů Cosmo Sol., 

kompletní set 3 ks deskových panelů, zásobník 300 l,
2 hady, řídící jednotku včetně čerpadla, připojovací 
sady a uchycení, uvedení do provozu včetně záruční 
doby a servisu. Vyřízení státních dotací až 50%.

 zemní výkopové práce minibagrem – přípojky  

 vody, plynu, kanalizace

 montáže vody, plynu, odpadu

 montáž kotlů plynových a kotlů na tuhá paliva

 revize plynu a opravy plynových kotlů

Informace v prodejně nebo na tel. 602 559 782, 607 524 238


